



К рейдерскому захвату, похоже, готовится одно из старейших предприятий омской «нефтянки» – ОАО «Омскнефтепроводстрой». Генеральный директор акционерного общества Анатолий Степанов спланированную атаку на свое детище отрицает, но признает, что внезапно навалившиеся трудности буквально парализовали нормальное функционирование ОНПС. К аресту счетов, к угрозе банкротства по мифическому долгу чуть было не добавилась дисквалификация руководителя на 1 год. Видимо, этого бы хватило, чтобы окончательно развалились некогда мощнейший инженеринговый холдинг...

Похоже, многомиллионные активы ОАО «Омскнефтепроводстрой» не дают покоя любителям легкой наживы. Базы, магазины, кирпичный завод, авторитетный послужной список, серьезные партнеры и заказчики – всё это активы, которые в наше не спокойное время приходится эпизодически выводить из-под удара недоброжелателей. Полбеда если таковые имеются только внутри акционерного общества, и оппозицию знаешь в лицо, много сложнее, когда к ним присоединяются силы извне. Конечно, можно предположить, что это всего лишь стечение жизненных обстоятельств, но, учитывая реалии дня и печальный опыт «соседей», нельзя сбрасывать со счетов и возможность хорошо спланированной рейдерской атаки на предприятие. Уж больно лихо чуть было не закрутился сюжет...

Результат излишней ответственности

Гендиректор ОАО «Омскнефтепроводстрой» Анатолий Кузьмич Степанов один из тех руководителей, который простояв у руля большого предприятия почти 30 лет, не понаслышке знает что такое социальная и производственная ответственность. В бизнесе, в трудовом коллективе, между людьми. Каково же было первому лицу ОАО когда месяц назад по представлению прокуратуры САО г.Омска его... дисквалифицировали на 1 год. Соответствующее административное производство по ч.2 ст. 5.27 КоАП РФ рассматривалось в мировом суде Советского округа (судебный участок №80, дело №5-2533/2013). Надзорным органом в вину Степанову вменялось систематическая не выплата заработной платы своим сотрудникам. Согласитесь, обвинение серьезное. Тем более сейчас, когда данный вид правонарушений стоит на контроле не только в Генпрокуратуре, но и повыше. Поэтому и решение было принято, вроде как, единственно возможное в данном политическом контексте – «привлечь к административной ответственности... с применением административного наказания в виде дисквалификации сроком на 1 год».

В погоне за «галочкой»?

Анатолий Степанов с вердиктом суда и позицией прокуратуры не согласился в корне. По старой, видать, партийной привычке он самолично обошел все заинтересованные ведомства. Встретился с первыми лицами, лицом к лицу, объяснил ситуацию, изложил

Автор: Administrator
19.09.2013 05:41

свое видение и аргументы, подтверждающие свою не виновность, но результат такой открытости и ответственности получился ровным счетом обратный. У руководителя даже сложилось мнение, что прокуратура САО только усилила свое участие в административном деле, снарядив в мировой суд не одного, а нескольких прокуроров. Может, действительно «око государево» озаботилось нарушенными правами работников «Омскнефтепроводстроя»?! Совсем недавно в Горьковском районе прокуратура дисквалифицировала директора агрокомплекса «Ударный» за не выплату 2-х миллионов рублей своим труженикам, на днях за полмиллионную задержку по выплатам отстранен от должности директор ООО «Коммунэнерго» в Тавричанке. Одним словом, прокуратура не дремлет. Но случай со Степановым все-таки в общую парадигму борьбы с неплательщиками заработной платы не вписывается.

Один «эпизод» лучше другого

Судите сами. Мировой суд, вынося решение о дисквалификации, исходил из того, что гендиректор систематически нарушает законное право гражданина на получение заработной платы. Точно также свои требования сформулировала и окружная прокуратура. Но о каких эпизодах, собственно, идет речь?! И вот здесь-то начинается самое интересное. Самих фактов, подтверждающих вину руководителя ОАО «ОНПС»...нет!

В материалах дела появляется административка на А.К.Степанова, которую в прошлом году возбудила в отношении гендиректора Государственная инспекция по труду. По версии ведомства, иностранным рабочим «Омскнефтепроводстрой» выплачивал заработную плату не дважды в месяц, как положено по Закону, а рассчитывал их ежемесячно. Видимо, с формальной точки зрения это нарушение, но Степанов узнал об этом эпизоде своей трудовой биографии только на заседании мирового суда. Гострудинспекция умудрилась каким-то образом начать, провести и завершить

«административное дело» без самого «виновника».

- Я даже не знал об этом факте! – возмущался в суде «генеральный». – Там нет ни одной моей подписи, ни одного объяснения или служебного расследования. Как такое возможно! Я как руководитель сам прежде всего заинтересован в разборе полета! А у меня на руках нет ни одного документа! – возмущался в стенах Фемиды Анатолий Кузьмич.

А второй эпизод, который вменялся ему как систематическое не исполнение своих служебных обязанностей, произошел в марте этого года. Устроенный по срочному трудовому договору в «Омскнефтепроводстрой» с 7 декабря 2012 года по 28 февраля 2013 года омич С.П. Куликов не получил вовремя расчет. 27 марта обиженный экс-работник написал заявление в прокуратуру с просьбой обеспечить выплату. 29 марта его рассчитали. В полном объеме. С извинениями. Лично проведя служебное расследование гендиректор выяснил, что не рассчитали бывшего сотрудника по вине табельщика, которая «забыла включить С.П. Куликова в ведомость на получение заработной платы». Согласитесь при более тысячи работающих такое возможно. Тем не менее, забывчивая табельщица лишилась должности и была уволена. Вот такой получился второй эпизод в «криминальной систематической противоправной деятельности» господина Степанова.

Фемида поправила прокуратуру

Автор: Administrator
19.09.2013 05:41

И тем не менее, на сегодняшний момент, возможно, промежуточно, но правда восторжествовала. Судья Советского районного суда г.Омска Валерий Цветков постановление своего коллеги из мирового суда отменил. Мотивировка – два эпизода, которые инкриминируются А.К. Степанову не являются «аналогичными».

- Я абсолютно солидарен с судом, который нашел возможность разобраться в деле, что называется, беспристрастно, - прокомментировал маленькую победу адвокат Сергей Дмитриев. – Пленумом Верховного суда РФ четко прописано что такое «аналогичное правонарушение» применительно к статье 5.27 КоАП РФ. Даже не вдаваясь в законность первого административного эпизода, который приписывается моему доверителю Гоструинспекцией, вполне понятно, что не выплата заработной платы в режиме два раза в месяц – это одно основание, а не выплата расчета при увольнении – это другое. Мне, как бывшему сотруднику прокуратуры, не совсем понятна позиция надзорного ведомства в данном деле.

За государственный подход нужно... платить

...В редакцию Омского правового портала генеральный директор ОАО «Омскнефтепроводстрой» Анатолий Степанов обратился несколько месяцев назад. По его мнению, над предприятием стали сгущаться тучи не понятного происхождения. В Московский арбитражный суд обратилась некая фирма с требованием возратить долг почти пятилетней давности.

Автор: Administrator
19.09.2013 05:41

- Да, мы в 2008-м году получили аванс в счет исполнения заключенного договора, - пояснил возникшую ситуацию Анатолий Степанов. - Мы выехали на место – это был один из дальних северных регионов России. Мобилизовали туда технику, людей, материалы. Мы отчитались о проделанной нами работе до копейки. У заказчика там что-то сорвалось, и договор не был реализован, но мы-то свою часть взятых на себя обязательств выполнили. И понесли финансовые затраты, которые и были покрыты за счет полученного аванса. На этом и расстались. Так вот в Москве вдруг такой неожиданный поворот событий. Исковые требования - более миллиона долларов. И суд просто не принимает наши доводы в расчет. Сейчас над нами нависла угроза банкротства. И здесь еще такой «подарок» от местной власти... Я уже, честно сказать, готов на все махнуть рукой. Если это никому не нужно, мне-то зачем упираться?!

Наша редакция пока не готова представить полную картину того, что происходит вокруг ОАО «Омскнефтепроводстрой», но одно уже понятно и без анализа – некогда мощнейшее предприятие находится на грани выживания. Сделано это искусственно. А ведь это не только активы, которые, безусловно, выглядят аппетитными кусками для определенного рода сообществ, это, прежде всего, рабочие места для омичей, это научный и инженерный потенциал в важной для нас нефтяной отрасли, это живые подразделения и производства, это социальный микроклимат в регионе, это те островки стабильности, которые нам так сегодня нужны. Жаль, что за этот государственный по сути дела подход такие люди как Анатолий Кузьмич Степанов, должны биться в одиночку... И расплачиваться.

(Продолжение следует)

Александр Грасс,

независимый журналист

